

持续燃烧的加州山火依旧肆虐，根据加州官方公布的情况，这场山火名为“坎普”，8日开始燃烧，是美国加州历史上致死人最多的山火。比尤特县治安官科里·哈尼17日晚在记者会上说，“坎普”致死人升至76人；另有1276人失踪，比前一天发布的失踪者数量多265人。

当地时间17日下午，美国总统特朗普前往加州视察灾情。他表示这是个耻辱。失踪的人比任何人想象的还要多。

这场山火为什么会造成这么多人失联？



燃烧中的房屋。美联社图

一场山火肆虐十余天仍未灭 造成上千人失踪令人担忧

目前灾区情况如何？

央视驻美国加州记者表示，目前加州山火的情况用一句话总结，就是山火已经很快要被扑灭和控制了，但遇难人数和失踪人数还呈现一个直线上升的情况。

北加州的坎普山火目前是55%被控制，南加州的伍尔西山火目前是82%被控制。两处山火现在一共的过火面积达到了一千平方公里，目前还有

8000名消防队员正在两处山火现场工作。两处山火一共造成74人死亡，其中北加州的坎普山火造成71人死亡，南加州的伍尔西山火造成3人死亡。

这次坎普山火，到目前为止，还造成了1011人失踪。这个数字也是非常大。所以目前，北加州的坎普山火已经成为加州历史上死亡人数最多，并且损失最大的一次山火。

这次山火为何造成这么多人失联？

加州山火现在造成了1011人失踪，这是让媒体和全社会非常担心的一个数字。在山火刚刚发生的前几天，还只报一百多人失踪，但是大约在14日就报200多人失踪，在15日突然报600多人失踪。昨天，当地时间17日，就报一千多人失踪。

警方表示，人数上涨的原因有几个原因：一是说，几方面记录汇总在一起，所以失踪人数呈翻倍上涨的趋势。但警方也表示，失踪人数的记录里有重复记录的可能性。同时，还有一些人可能已经联系上亲人，但没来得及向警方销案并撤销失踪报告。

即便警方这么说，媒体和社会仍非常担心。大家都知道，坎普山火焚烧过的地区，有只有55岁以上的

老人才能够购买的房屋社区。这些老人能否及时地撤出？我们并不知道。由于山火速度非常快，所以大家担心，即便失踪人数里包含可能再找到的人，但死亡人数也可能继续上升。目前，北加州的死亡人数是71人。而警方、验尸官、人类学家、国民警卫队的军人等大约几百人都在现场进行地毯式的搜查，重点搜查房屋和车辆中的残骸，去搜寻有没有失踪者的线索。

就加州山火的这种特点，一般来说，失踪人数和死亡人数要想凝固下来，可能还需要一段时间。很多媒体表示，在如此大的山火情况下，很有可能很多人到最终仍然只能定性为失踪，很难找到他们的尸体。

天堂镇现状如何？

天堂镇是这次山火的重灾区之一，这个曾经生活着两万七千名居民、环境秀美的小镇，被誉为养老者天堂，而如今已沦为一片废墟。谈及这场山火，当地居民都难掩悲伤。一位天堂镇居民告诉记者：我失去了一切，我拿上了衣服，大家都很好，都在帮助我们。所有人都尽力了，但是这场山火实在太疯狂了。我知道很多人没能逃出来，有人在我面前遇难了，这种感觉非常

无助，眼睁睁看着别人在你面前遇难，而你却无能为力。

在这次搜救工作中，除了专业的消防队员外，很多热心的志愿者也加入了搜救队伍。志愿者帕特里克表示：我们感到很痛心，这对于他们来说是毁灭性的打击，无法想象这是我的话，我回来会是什么感受。我们的希望就是，能够找到那些失联的人，给他们的亲人一个交代。

释疑

为何这次山火的影响范围、造成损失会如此之大？

根据加州消防局的数据，“坎普”的过火面积已经超过590平方公里，约12000栋建筑物被烧毁，目前50%的火势已得到控制。为什么这次山火的影响范围以及造成的损失会如此之大？我国应急管理部森林消防局工作人员陈维奇介绍：加州是地中海气候，炎热干燥，降水偏少，森林火险等级一直比较高，而且加州林区腐殖质层比较厚，林区内储存了大量油脂落叶，一旦遇火极易燃烧，再遇大风的话，更是很难控制，这为发生森林火灾埋下了隐患。此外，加州的很多民宅及其他建筑建设在林区周边，甚至建在林区内，与大火灾连营、火海成片有直接关系。

此外，曾经在美国加州担任访问学者的中国国际问题研究院研究员郭宪纲也指出，美国木质房屋多，也是这次山火损失较大的原因之一。郭宪纲表示：我们知道美国的很多房屋是木质的，一旦起火就非常迅速，来不及扑救就整个都烧完了，当时我记得有一家着火就是厨房的炊具造成的，把一座楼很快就烧了，木质房屋也是一个这次房屋大量被烧毁的原因。

而美国总统特朗普则把原因归咎于薄弱的森林管理。当地时间17日，特朗普到访加州看望消防员和受灾民众，在出发之前，他重申了自己的立场，认为和气候变化相比，森林管理才是最重要的原因。他表示，现在我们知道必须要做好森林管理，但我们本应多年前就做好这一点。

■综合新华社、中国之声、视觉中国



11月11日，美国宇航局公布一张加州山火的卫星图。NASA图